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IN MEMORIAM

Filip BABILEV 
(1936-2004)

Printre adevăratele spirite creatoare de avangardă 
ale vremii noastre în domeniul știinţific și didactic, 
numele profesorului Filip Babilev poartă alura de „fe-
nomen rar”, ca să folosim o expresie potrivită a distin-
sului nostru coleg.

S-a născut la 14 noiembrie 1936 în satul Olănești, 
raionul Stefan – Vodă. În anul 1952, absolvește școala 
medie din satul natal, iar în 1957 devine absolvent al 
Institutul de Farmacie din Odessa. Și-a făcut studiile 
în doctorantura la catedra Chimie farmaceutică, facul-
tatea Farmacie, Institutul de Medicină «I. M. Secenov» 
din orașul Moscova.

În 1967 a susţinut teza de doctor în farmacie, apoi 
în 1986 teza de doctor habilitat dedicată standardizării 
produselor farmaceutice prin diferite metode instru-
mentale.

În anul 1970, în componenţa Facultăţii de Farma-
cie Institutului de Stat de Medicină din Chișinău a fost 
fondată catedra de Chimie Specială, ulterior – Chimie 
Farmaceutică și Toxicologică, pe care a condus până 
în 1995.

A implementat în practică peste 70 metode de 
analiză a calităţii medicamentelor, în baza cărora s-au 
elaborat circa 30 de Monografii Farmacopeice și Speci-
ficaţii de normare a calităţii medicamentelor.

F. Babilev a completat tezaurul știinţei farmaceuti-
ce cu peste 200 de lucrări știinţifice, inclusiv un manual  
„Chimia farmaceutică” (1994) și 4 monografii: 

 „Применение люминесценции в фармацевти-
ческом анализе (1977);

 „Газожидкостная хроматография в фарма-
цевтическом анализе” (1978); 

 „Полиморфизм лекарственных веществ” 
(1981);

 „Дифрактограммы кристаллических лекарс-
твенных веществ” (1986).

A creat o echipă de discipoli, care au devenit doc-
tori în știinţe farmaceutice și biologice. A stat  la bazele 
studiilor de polimorfism a substanţelor medicamen-
toase în Republica Moldova. A implementat alte me-
tode instrumentale moderne în analiza substanţelor 
medicamentoase și a formelor farmaceutice. 

Specialiștii în materie cunosc bine „Revista Far-
maceutică a Moldovei»,  la editarea căreia  F. Babilev 
a activat cu deosebit succes în calitate de redactor res-
ponsabil.

În 1994 F. Babilev a fondat Laboratorul de Stat 
pentru Controlul și Certificarea Medicamentelor din 
Republica Moldova.

În anul 2001 a devenit șeful Laboratorului Exper-
tiză și Standardizare a Medicamentului al Institutului 
Naţional de Farmacie, pe care l-a condus până în ulti-
mele clipe ale vieţii sale.

Fiind profesor de vocaţie timp de peste 40 de ani 
în domeniul Farmaciei, priceput, străduitor, omenos, 
a lăsat o amprentă importantă în inimile studenţilor 
și colegilor.

Colectivul catedrei Chimie  
farmaceutică și toxicologică

a IP USMF „Nicolae Testemiţanu”


